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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

DO MUNICÍPIO DE COTIA – COTIAPREV 
 

Aos 22 dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às 10h00, reuniu-se o Conselho 

de Administração do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de 

Cotia – COTIAPREV, na sede do Instituto, situada no Município de Cotia/SP. 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros: Luiz Carlos de Almeida Ferro 

(Presidente), Kleber Ribeiro de Oliveira, Daniella Xavier Freire Pereira, Fábio da Silveira 

Riva, Chalimar Ramos Rodrigues, Mayara Francisco Folha e Maria Aparecida Machado 

Pedroso. 

Participaram da Reunião: A Consultora de Investimentos, Sra. Vilma Magalhães de Matos 

Palermo, o Presidente de Cotiaprev, Sr. Valdir Fernandes, o representante da Norbell 

Assessoria e Consultoria, Sr. Douglas de Moraes Norbeato e o membro do Conselho 

Fiscal, Sr. Ricardo de Abreu. 

PAUTA DA REUNIÃO 

1. Relatório de Investimentos de Agosto de 2025 

2. Relatório de Investimentos setembro (encerramento trimestral) de 2025 

3. Discussão e deliberação sobre a realocação de recursos. 

4. Discussão sobre a Adequação à EC 103/20219 
  

 

A reunião iniciou com a leitura e aprovação da ata da reunião anterior. 

No relatório de investimentos referente a agosto de 2025, a carteira de investimentos do 

COTIA apresentou rentabilidade de 1,70%, acumulando 9,29% no ano e superando a meta 

atuarial (IPCA + 5,03% a.a.), que representou 1,40% no mês e 6,53% no acumulado de 

2025. O patrimônio líquido totalizou R$ 1.421.064.317,45. 

A alocação por segmento manteve-se equilibrada, com 66,78% em Renda Fixa, 17,25% 

em Renda Variável, 7,04% em Investimentos no Exterior e 8,93% em Investimentos 

Estruturados (Multimercados). Os fundos multimercados foram destaque, com 

rentabilidade de 2,58%, seguidos pelos títulos públicos (Tesouro Nacional) com 0,52% e 

pelos fundos de ações nacionais com 5,53%. Já os investimentos no exterior apresentaram 

leve queda de -0,54%, impactados pela variação negativa do índice S&P 500 (-1,29%). 

No comparativo de desempenho, a carteira superou a meta atuarial nos períodos de 3, 6 e 

12 meses, acumulando 4,22%, 7,88% e 12,15%, respectivamente. O mês de agosto foi, 

portanto, marcado por bom desempenho dos multimercados e renda variável doméstica, 

consolidando o crescimento do patrimônio e a estabilidade da carteira. 

 

No mês de setembro houve encerramento do trimestre, a carteira apresentou rentabilidade 

de 1,87%, novamente superando a meta atuarial (IPCA + 5,03%). O desempenho positivo 

foi impulsionado pelos fundos multimercados e de renda variável, que se beneficiaram 

do cenário favorável dos mercados de ações, especialmente no exterior. 
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No trimestre encerrado em setembro, a rentabilidade acumulada foi de 4,51%, acima da 

meta atuarial trimestral de 1,93%, resultado de gestão eficiente e diversificada, com 

destaque para os investimentos estruturados e títulos indexados à inflação. No acumulado 

do ano, a carteira alcança 11,34%, frente à meta atuarial de 7,51%, superando o índice de 

referência pelo terceiro trimestre consecutivo. 

A alocação de recursos manteve-se estável e equilibrada, distribuída em 69,00% em 

Renda Fixa (com destaque para títulos do Tesouro Nacional e fundos referenciados DI), 

17,38% em Renda Variável (rentabilidade média de 3,50% no mês e 21,33% no ano), 

4,31% em Investimentos no Exterior (principalmente fundos atrelados ao S&P 500) e 

9,30% em Multimercados, que registraram ganho de 4,31% no mês e 19,46% no 

acumulado do ano. 

O patrimônio total atingiu R$ 1.422.950.159,76, demonstrando estabilidade e equilíbrio 

entre as classes de ativos. A liquidez da carteira segue adequada, com 65,27% dos recursos 

disponíveis em até 30 dias, assegurando capacidade de cobertura das obrigações de curto 

prazo e aderência à Política de Investimentos. 

No comparativo com a meta atuarial, a carteira manteve desempenho superior, 

acumulando 13,98% em 12 meses (meta de 10,44%) e 31,98% em 24 meses (meta de 

21,12%). 

O trimestre foi caracterizado por boa performance dos fundos de ações e multimercados, 

além da consistência dos investimentos em títulos públicos indexados à inflação. A 

carteira manteve-se totalmente enquadrada na Política de Investimentos, apresentando 

resultados sólidos, sustentáveis e superiores à meta atuarial, consolidando a eficiência e 

segurança financeira do Instituto. 

Deu-se seguimento a reunião com a discussão sobre o resgate total do Fundo Itaú 

Momento 30, que havia sido previamente aprovado para realocação dentro do próprio 

segmento de renda variável, com direcionamento específico para o Fundo Itaú Gênesis, 

conforme registrado em ata da reunião do Conselho realizada em 04 de setembro de 2025. 

Contudo, considerando o cenário econômico atual, marcado por elevada volatilidade nos 

mercados de renda variável, bem como a ausência de um estudo de Asset Liability 

Management (ALM) atualizado que respalde decisões estratégicas de alocação, o Comitê 

propôs a revisão da estratégia inicialmente aprovada. A sugestão apresentada foi a 

realocação dos recursos para o segmento de renda fixa, por se tratar de uma alternativa 

mais conservadora, com maior liquidez e facilidade na aquisição de títulos públicos, o 

que contribui para a preservação do capital e o equilíbrio da carteira do Instituto. 

Adicionalmente, foi ressaltada a importância da elaboração de um novo estudo técnico de 

ALM, com vistas a subsidiar futuras decisões de investimento de forma mais precisa e 

alinhada ao perfil atuarial da entidade. 

Após a devida explanação e análise, o Conselho deliberou e aprovou, por unanimidade, a 

realocação dos recursos para o fundo de renda fixa ITAÚ INSTITUCIONAL RF REF DI 

FIF RL, em substituição à proposta anterior. 
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Discussão sobre a Adequação à EC 103/20219 

Na sequência dos trabalhos, foi pautada a análise da adequação do Instituto à Emenda 

Constitucional nº 103/2019. Participaram da discussão o Presidente da Cotiaprev, Sr. 

Valdir Fernandes; o representante da Norbell Assessoria e Consultoria, Sr. Douglas de 

Moraes Norbeato; e o membro do Conselho Fiscal, Sr. Ricardo de Abreu. 

Após análise da situação financeira do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos 

do Município de Cotia – COTIAPREV, com base em seu patrimônio financeiro de R$ 

1.422.950.159,76 e no desempenho positivo de sua carteira de investimentos, que tem 

superado sistematicamente as metas estabelecidas, este Conselho considera infundada a 

alegação de existência de déficits financeiros. 

Contudo, conforme exposição do Sr. Ricardo de Abreu – membro do Conselho Fiscal – 

e corroborado por este Conselho Administrativo, foi identificada a necessidade de 

adequação do Regime Próprio de Previdência Social (RPPS) de Cotia à Emenda 

Constitucional nº 103/2019. 

Nesse contexto, destaca-se que, embora não haja déficit financeiro, o déficit atuarial 

permanece como uma questão relevante e estratégica. A avaliação atuarial, que projeta a 

capacidade do RPPS de honrar seus compromissos futuros com base em premissas 

demográficas e econômicas, é essencial para garantir a sustentabilidade do regime a longo 

prazo. A Emenda Constitucional nº 103/2019 exige, entre outras medidas, o equilíbrio 

atuarial dos RPPS como condição para sua manutenção, sendo, portanto, imprescindível 

que o COTIAPREV promova os ajustes necessários para atender às exigências legais e 

assegurar a solvência do sistema previdenciário municipal. 

O Conselho também observou a necessidade de ampliação do quadro de efetivos para 

fazer ampliar o volume de contribuições mensais. Para tanto, é necessário realizar 

concursos públicos para as vagas que estão em aberto, bem como chamar os aprovados 

em concurso nos concursos já realizados. 

Após amplo e criterioso debate entre os presentes, foi deliberada e aprovada por 

unanimidade, a adesão do Instituto à adequação previdenciária, conforme os parâmetros 

estabelecidos pela Emenda Constitucional nº 103/2019. 

A reunião prosseguiu com a discussão de outros tópicos, entre eles a conclusão da obra 

de ampliação do prédio da sede do COTIAPREV, ainda aguarda a aquisição do 

mobiliário. 

Foi também deliberado que a apreciação do Código de Ética e a apresentação do 

Regimento Interno do Conselho serão incluídas como pauta em reunião futura. A decisão 

decorre da manifestação dos membros quanto à necessidade de uma avaliação técnica e 

jurídica prévia dos referidos documentos, com vistas a garantir sua conformidade legal, 

clareza normativa e aplicabilidade prática. 
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Ao término dos trabalhos, o Conselho sugeriu a realização de uma audiência pública com 

o objetivo de promover esclarecimentos à sociedade sobre os aspectos e impactos da 

adequação previdenciária, especialmente no contexto das exigências estabelecidas pela 

Emenda Constitucional nº 103/2019. 

Não havendo outros assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada. Lavrou-se a 

presente ata, que será lida, aprovada e assinada por todos os presentes. 

Luiz Carlos de Almeida Ferro__________________________________________________ 
Presidente do Conselho de Administração 
 
Kleber Ribeiro de Oliveira _____________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Daniella Xavier Freire Pereira _________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Fábio da Silveira Riva ________________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Chalimar Ramos Rodrigues ___________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Mayara Francisco Folha ______________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Maria Aparecida Machado Pedroso____________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 

 

 

  


